
t oseei r ani . i r
سیاست شماره  1833 /  ‌‌‌‌ یکشنبه  14  بهمن   1403  /  3   شعبان   1446  /  2   فوریه   22025

بازگشت ترامپ به کاخ سفید در فصل دوم به نظر 
‌‌‌‌می‌رسد با هیجان بیشتری برای بسیاری از کشورهای 

جهان همراه بوده است!
کانادایی‌‌‌‌ها و مکزیکی‌‌‌‌ها حالا درگیر تعرفه‌‌‌های 
تازه او هستند که ‌‌‌‌می‌گوید به زودی اعمال ‌‌‌‌می‌کند. 
کلمبیایی‌‌‌‌ها هم که اجاره فرود هواپیما برای بازگشت 
مهاجران خود از آمریکا را نداده بودند زمانی که با تهدید 
تعرفه‌‌‌های ۲۵ درصدی، ممنوعیت سفر و ویزا، تشدید 
بازرسی‌‌‌های مرزی و تحریم‌‌‌های مالی از سوی دولت 
ترامپ مواجه شدند، خودشان هواپیما را فرستادند تا 

مهاجران را بازگردانند.
حالا اما در یکی از جدیدترین اظهارات، دونالد ترامپ 
کشورهای عضو بریکس را به شکل آشکار و واضح تهدید 
کرده است. او خطاب به کشور‌های عضو بریکس نسبت 
به جایگزینی دلار آمریکا به عنوان ارز ذخیره هشدار 
داد و تهدید کرد اگر بریکس دلار را کنار بگذارد با ۱۰۰ 

درصد تعرفه مواجه خواهد شد.
رئیس‌جمهور آمریکا روز پنجشنبه در بیانیه‌ای در 
رسانه اجتماعی خود موسوم به تروث سوشیال اعلام 
کرد: »ما از این کشور‌های به ظاهر متخاصم می‌خواهیم 
که نه یک ارز جدید بریکس ایجاد کنند و نه از ارز دیگری 
برای جایگزینی دلار قدرتمند آمریکا حمایت کنند. 
در غیر این صورت با تعرفه‌های ۱۰۰ درصدی مواجه 

خواهند شد.«
دونالد ترامپ به صراحت نوشت که: »این کشورها 
باید منتظر باشند تا با فروش در اقتصاد شگفت‌انگیز 
ایالات متحده خداحافظی کنند. آنها می‌توانند بروند 
و یک احمق دیگر را پیدا کنند. هیچ شانسی وجود 
ندارد که بریکس جایگزین دیگری برای دلار آمریکا در 
تجارت بین‌المللی پیدا کند و هر کشوری که تلاش کند 

باید با آمریکا خداحافظی کند.«
این در حالی است که او در آذر ماه در رسانه اجتماعی 
متعلق به خود نیز خطاب به کشور‌های عضو بریکس 
گفته بود که چنانچه از ارز دیگری برای جایگزینی 
دلار استفاده کنند، او نیز دست به کار می‌شود و به نظر 
‌‌‌‌می‌رسد حالا به طور جدی دست بالا را گرفته و دست 

به کار شده است.

واکنش‌‌‌های متناقض چین و روسیه
 به تهدید ترامپ

در این بین اما واکنش روس‌‌‌‌ها و چینی‌‌‌‌ها در برابر 
این تهدید ترامپ متناقض و متفاوت بود. سخنگوی 

کرملین در اولین واکنش به تهدید دوباره رئیس‌جمهور 
آمریکا علیه کشورهای عضو گروه بریکس مبنی بر 
خودداری از ارز مشترک گفت: »در بریکس، صحبتی از 
ایجاد ارز مشترک نبوده و نیست، بلکه ایجاد بسترهای 

سرمایه‌گذاری جدید مطرح است.«
دیمیتری پسکوف روز جمعه سخنان ولادیمیر 
پوتین رئیس‌جمهور روسیه را یادآور شد که پیش 
از این گفته بود، هیچ حرفی از ایجاد ارز مشترک در 
بریکس نبوده و نیست و بریکس در حال بررسی ایجاد 
بسترهای سرمایه‌گذاری مشترک جدید است که اجازه 
سرمایه‌گذاری مشترک در کشورهای ثالث را می‌دهد.

در مقابل این واکنش اما وزارت امور خارجه چین، 
روز جمعه اعلام کرد که پکن به‌رغم تهدید دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور آمریکا مبنی بر اعمال تعرفه‌های ۱۰۰ 
درصدی بر واردات از کشور‌های عضو بریکس، به تعمیق 
همکاری با شرکای بریکس ادامه خواهد داد. سخنگوی 
وزارت امور خارجه چین اعلام کرد که پکن آماده است 
به همکاری با شرکای بریکس ادامه دهد تا همکاری‌های 
عملی در زمینه‌های مختلف را تعمیق و به رشد پایدار 
اقتصاد جهانی کمک کند. »مائو نینگ« تاکید کرد که 
بریکس نمایانگر پذیرا بودن، شمول‌گرایی و همکاری 

متقابل سودمند است و درگیر تقابل بلوکی نمی‌شود.

واکنش دیپلماتیک‌تر و منطقی‌تر   هند
 از روس‌‌‌‌ها 

در این بین اما واکنش هند به عنوان یکی از شرکای 
بزرگ تجاری آمریکا نیز از روس‌‌‌‌ها آرام‌تر و منطقی‌تر 

بود.
هند به عنوان یکی دیگر از اعضای بریکس که به 
دلیل تحریم‌های غرب علیه مسکو مجبور به استفاده 
از ارزهای مختلف برای خرید نفت روسیه شده، تهدید 
ترامپ را کم‌اهمیت دانست. چنان که سخنگوی وزارت 
امور خارجه هند، به خبرنگاران گفت: »تصمیمات 

بریکس به‌صورت توافق جمعی گرفته می‌شود.« راندیر 
جایسوال، افزود: »در مورد دلار و مسئله دلارزدایی، 
وزیر امور خارجه ما به‌وضوح اعام کرده که چنین 

سیاست یا استراتژی‌ای نداریم.«
دهلی در شرایطی این موضع را ‌‌‌‌گرفت که به روایت 
وزیر امور خارجه این کشور، اساسا آمریکا بزرگ‌ترین 
شریک تجاری آن است و اکنون نیز دهلی نو و واشنگتن 
در حال مذاکره برای برنامه‌ریزی سفر زودهنگام 
نخست‌وزیر نارندرا مودی به آمریکا برای گفت‌وگو 
با ترامپ هستند. اما دستکم هندی‌‌‌‌ها به جای پاسخ 
عجولانه مدل روسیه که هیچ ارزی در کار نیست، 
تاکید کردند که بریکس یک توافق جمعی است 
هرچند اکنون چنین سیاستی در دستور کار این گروه 

وجود ندارد.
پاسخی که به نظر ‌‌‌‌می‌رسد از نظر دیپلماتیک و 

اقتصادی منطقی‌تر از روش روس‌‌‌‌ها بود.

بریکس و مساله دلار زدایی 
نکته این جاست که اتفاقا برخلاف ادعای روسیه 
کشورهای بریکس بیش از یک دهه است که به دنبال 

کاهش برتری دلار آمریکا در تجارت بین‌المللی بوده‌اند 
و در درجه اول با افزایش استفاده از ارزهای خود برای 

تجارت، به ویژه »رنمینبی« چین. 
همچنین فشاری برای معرفی یک ارز جدید 
در سطح بریکس همواره وجود داشته و اتفاقا لوئیز 
ایناسیو لولا داسیلوا، رئیس جمهور وقت برزیل، یکی 
از اصلی‌ترین طرفداران اصی آن بوده است. کما این که 
سایر پیشنهادهای پولی ارائه شده در اجلاس ۲۰۲۳ 
شامل تأسیس یک ارز دیجیتال جدید یا استفاده از سبد 

ترکیبی از ارزهای بریکس بوده است.
البته دستپاچگی روسیه را چندان نباید عجیب 
دانست اگر به یاد بیاوریم که در شهریور 1402 ، در 
میهمانی سفارت امارات در پرتوریا به مناسبت پذیرفته 
شدن عضویت این کشور در بریکس، سفیر روسیه در 
آفریقای جنوبی ضمن ایراد سخنان کوتاهی، به طور 
سمبلیک از یک قطعه اسکناس ۱۰۰ بریکسی که به 
گفته وی در روسیه منتشر شده، رونمایی کرد و آن را 
به سفیر امارات هدیه داد. این ابتکار سمبلیک و سیاسی 
روسیه در راستای سیاست دلارزدایی بریکس، مورد 
توجه حضار از جمله دولت مرحوم رئیسی قرار گرفت. در 
یک سوی این اسکناس پرچم پنج کشور عضو بریکس 
و در سوی دیگر آن پرچم چند کشور دیگر ازجمله ‌ایران 
چاپ شده بود که در آن زمان با هیاهوی دولت سیزدهم 
همراه شد. در این شرایط اما همان کشور که اسکناس 
سمبلیک چاپ کرده بود، پیش از همه زیر میز زد و گفت 

اصلا هیچ پولی از سوی بریکس در دستور کار نیست.

روسیه و بازی دوگانه با منافع کشورهای دیگر 
در این بین اما شاید بازی عجیب روسیه را باید 
بار دیگر بازنگری کرد. این همسایه شمالی ایران در 
شرایطی که اکنون تحت شدیدترین تحریم‌‌‌‌هاست 
زودتر از سایر کشورهای بریکس و به سرعت نسبت به 
مساله دلازدایی بریکس که زمانی رویای اقتدارگرایان 
ایرانی بود واکنش نشان داد. در حقیقت روس‌‌‌‌ها در 
شرایطی که اکنون در وضعیت کمترین مبادلات تجاری 
در بین کشورهای عضو بریکس با آمریکا هستند، زودتر 
از سایرین هر نوع ارز جایگزین در بریکس را تکذیب 
کردند. البته روس‌‌‌‌ها پیش از این نیز بارها نشان داده‌اند 
که برای هیچکدام از متحدانشان، دوست و متحد امن و 
ابدی نیستند و آنان همواره منافع ملی خود را در اولویت 

قرار ‌‌‌‌می‌دهند.
کما این که بسیاری از کارشناسان معتقد هستند 
کارشکنی و بازی‌‌‌های دوگانه روس‌‌‌‌ها در طول مذاکرات 
احیای برجام بود که شکست قطعی این مذاکرات و 
مرگ برجام را رقم زد. چنان چه باید اذعان داشت که 
برخلاف تحلیل برخی جریان‌های سیاسی کشور‌ ذیل 
راهبرد نگاه به شرق در سیاست خارجی، اساسا تکیه بر 
بازیگری چون روسیه که عنوان »متحد استراتژیک« را 
یدک می‌کشد، نمی‌تواند در راستای تحقق منافع ملی 
و حفط امنیت ملی ارزیابی شود. کارنامه روسیه در سایر 
موضوعات از جزایر سه‌گانه ایرانی گرفته تا کریدور 
زنگزور، تحولات خاورمیانه طی یک سال گذشته بعد از 
عملیات هفتم اکتبر و به دنبال آن‌ تنش ایران و اسرائیل، 
حکایت از آن دارد که شخص پوتین و کرملین، در 
راستای منافع خود‌ حتی حاضر به عبور از خط قرمزی 

به نام »تمامیت ارضی ایران« است.

این بار نیز روسیه در شرایطی که خود با همه 
تحریم‌‌‌‌ها در حال فروش گاز به اروپاست، در وضعیتی که 
ایران زیر تحریم ناچار به دادن تخفیف برای فروش نفت 
خود بوده با تخفیف بیشتر ایران را وادار به ارزان‌فروشی 
کرده، اما به شکل عجیبی هم چنان برای بخشی از 
اقتدارگرایان ضد مذاکره در ایران امید واهی بستن به 
روسیه؛ مسیری برای فرار و گریز از هر نوع گفتگو با 

آمریکاست.
چنان که صداوسیمای جبلی با مدیریت طیف 
نزدیک به سعید جلیلی، حالا دیگر الکساندر دوگین، 
نظریه‌پرداز روسیه را به صداوسیما آورده است تا برای 
ما از مضرات مذاکره با غرب بگوید، آن هم در شرایطی 
که خود روس‌‌‌‌ها از هر فرصتی برای مذاکره و گفتگو 
استفاده ‌‌‌‌می‌کنند و شخص ولادیمیر پوتین به عنوان 
رئیس‌جمهور روسیه در ردیف نخستین کشورهایی 
بود که بازگشت دونالد ترامپ به کاخ سفید را به او 

تبریک گفت.
صداوسیما در شرایطی بر تن مجریانش لباس روسیه 
دوران تزاری کرد و حالا نظریه‌پرداز ضد گفتگو را به 
صداوسیما ‌‌‌‌می‌آورد که گویا از یاد برده روسیه بارها علیه 
ایران در مجامع بین‌المللی رای داد و اتفاقا از نخستین 
کشورهایی بود که به تحریم‌‌‌های دور پیش ترامپ به 

سرعت عمل کرد.
روسوفیل‌‌‌های ایرانی گویا از یاد برده‌اند که پوتین به 
صراحت گفته بود دور قبل در انتخابات آمریکا تقلب شده 
و ترامپ باید رئیس‌جمهور ‌‌‌‌می‌شد و اگر او رئیس‌جمهور 

شده بود اساسا جنگ اوکراین رخ نمی‌داد.
عجیب این که با چنین کارنامه‌ای از سوی روس‌‌‌‌ها باز 
هم اقتدارگرایان و تندروها در جمهوری اسلا‌‌‌‌می‌اصرار 
دارند که به شرق با محوریت روسیه تکیه کنند و آن هم 
در وضعیتی که روس‌‌‌‌ها در طول تاریخ چند صد ساله 
خود با ایران نشان داده‌اند که هیچ گاه برای کشور ما 

قابل اعتماد نبوده‌اند.
البته که در این بین باید تاکید داشت که هیچ 
کارشناس سیاسی و بین‌المللی نگفته و نمی‌گوید که 
باید با روس‌‌‌‌ها به دشمنی برخیزیم و با آمریکایی‌‌‌‌ها طرح 
دوستی بریزیم، اتفاقا این روش همواره روش طیف 
تندروهای ضد گفتگو و مذاکره بوده است در حالی که 
حقیقت این است در عالم سیاست نه متحد و نه دشمن 
و نه دوست ابدی وجود ندارد و مساله منافع ملی کشور 
است. در وضعیتی که برای روس‌‌‌‌ها منافع ملی خود 
همواره اولویت اول است، برای روسوفیل‌‌‌های وطنی اما 
گویا این منافع همسایه همیشه طمع‌کار شمالی است 
که دارای اهمیت ویژه است. در این شرایط عجیب نیست 
که روسیه پوتین برخلاف همه وعده‌‌‌های بریکس عمل 
کند، پای میز مذاکره با آمریکا بنشیند و به توافق برسد و 
در مقابل برای ایران نسخه مقاومت بپیچد و کارشناسش 
ایرانی‌‌‌‌ها را از مذاکره نهی و وزیر خارجه‌اش در مذاکرات 

اخلال ایجاد کند.

رونمایی از شهر موشکی 
نیروی دریایی سپاه در سواحل جنوبی 

تسنیم نوشت: در ادامه رونمایی از دستاورد‌های دفاعی 
کشورمان، روز شنبه و در دهه فجر، از شهر موشکی نیروی 
دریایی سپاه در سواحل جنوبی کشور رونمایی شد.  چندی 
پیش نیز نیروی دریایی سپاه بخش‌هایی از یک پایگاه 
راهبردی خود در اعماق زمین را رونمایی کرد. در این مراسم 
فرمانده کل سپاه از آمادگی رزمی یکی از شناورهای هجومی 

نیروی دریایی سپاه با همراهی فرمانده این نیرو بازدید کرد.
    

حضور عراقچی در نشست کمیسیون 
امنیت ملی مجلس در هفته جاری

وزیر خارجه به منظور ارائه گزارشی از آخرین تحولات 
بین‌المللی و منطقه‌ای در کمیسیون امنیت ملی مجلس 
حضور پیدا می‌کند. به گزارش  ایلنا، بررسی و تصمیم‌گیری 
درباره مصوبات سفرهای استانی کمیسیون با حضور وزرای 
»کشور« و »راه و شهرسازی« و بررسی لایحه حمایت از 
ایرانیان خارج از کشور، از دیگر برنامه‌های هفته جاری 

کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس است.
    

سوئد: اخراج می شود
بازداشت امام جماعت مرکز اسلامی استکهلم

محسن حکیم‌الهی، امام جماعت مرکز اسلامی امام 
علی)ع( در استکهلم، پایتخت سوئد، بیش از 10 روز است 
که در بازداشت به سر می‌برد. وی اکنون در یکی از مراکز 
بازداشت اداره مهاجرت نگهداری می‌شود و گفته می‌شود 
به زودی اخراج خواهد شد. سازمان امنیت سوئد درباره علت 
بازداشت و اخراج او توضیحی ارائه نکرده اما اعلام کرده است 
که هیچ تحقیقات جنایی علیه حکیم‌الهی در جریان نیست.

    
در کمیسیون ویژه حمایت از تولید صورت می‌گیرد؛

بررسی طرح اصلاح اصل۴۴ قانون اساسی 
ادامه بررسی طرح اصلاح موادی از قانون اجرای 
سیاست‌های کلی اصل۴۴ قانون اساسی با حضور روسا و 
مسئولین دستگاه‌های اجرایی در دستور کار کمیسیون 
ویژه حمایت از تولید مجلس شورای اسلامی قرار دارد. به 
گزارش ایلنا، مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های 
صنعتی ایران، معاون حقوقی ریاست جمهوری، نماینده 
وزارتخانه اموراقتصادی و دارایی )رئیس سازمان خصوصی 
سازی(، بانک مرکزی، سازمان بورس و اوراق بهادار، اتاق‌های 
ایران، دیوان محاسبات کشور و مرکز پژوهش‌های مجلس 

در این جلسه بررسی حضور خواهند داشت. 
    

دبیر ستاد امر به معروف استان تهران:
 رفع‌ فیلتر گوگل‌پلی و واتس‌اپ 
پیام ذلیلانه تسلیم به اسرائیل بود

دبیر ستاد امر به معروف استان تهران، با انتشار توئیتی 
در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس، رفع 
فیلترینگ گوگل‌پلی، واتس‌اپ و یوتیوب را مصوبه ای 
غیرقانونی خواند. به گزارش عصر ایران؛ روح‌الله مومن‌نسب 
در این توئیت نوشت: تصویب شتاب‌زده و اجرای عجولانه 
مصوبه غیرقانونی شورای‌عالی ول‌سازی فضای مجازی 
مبنی بر رفع‌محدودیت‌های گوگل‌پلی، واتس‌اپ و یوتیوب، 
برای رژیم صهیونیستی آمریکا یک پیام واضح داشت: ما 
بدون مذاکره، معامله یا گرفتن کوچک‌ترین حق و امتیازی، 
ذلیلانه حاضر به عقب‌نشینی و تسلیم دربرابر خواسته‌های 

اسراییل هستیم!
    

الویری: 
پزشکیان و ظریف بدون کسب نظر رهبری، 

درباره مذاکره موضع‌گیری نخواهند کرد
فعال سیاسی اصلاح‌طلب با بیان این که در یک فضای 
منطقی بیش از 80 درصد مردم موافق مذاکره هستند، گفت: 
کوچک‌ترین تردیدی ندارم که چهره‌هایی مانند آقای پزشکیان 
یا آقای ظریف هرگز بدون کسب نظر رهبر معظم انقلاب و 
در نظرگرفتن منویات و راهبردهای ایشان، درباره مذاکره یا 
معامله با آمریکا موضع‌گیری نخواهند کرد. مرتضی الویری، 
در گفت‌وگو با ایرنا، افزود: در شرایط فعلی جهانی و با توجه به 
جایگاهی که آمریکا در چنین عرصه‌ای دارد، مذاکره با این 
کشور اجتناب‌ناپذیر است، البته در جریان مذاکرات هر کشوری 
به دنبال منافع خویش است پس مذاکره‌کنندگان باید مراقب 
و هوشیار باشند در این فضا »منافع ملی« کشور به خطر نیافتد. 
وی همچنین مخالفان مذاکره را به دو دسته تقسیم کرد که یا در 
قالب‌های خشک گذشته مانده‌اند یا »کاسبان تحریم« هستند و 
برای مقابله با تکرار سنگ‌اندازی آن‌ها بر سر راه مذاکرات، گفتگو 

و اقناع داخلی را لازمه گفتگوی خارجی می‌داند.
    

حاجی بابایی:
ایران نزدیک قله است و آمریکا 

این را حس می‌کند
 رئیس ستاد مرکزی دهه فجر انقلاب اسلامی گفت: ما 
نزدیک به قله رسیدیم و آمریکا این را حس می‌کند. گفتید 
ترامپ می‌آید مواظب باشید اما اولین کار ترامپ دستور صلح 
به نتانیاهو بود. این قدرت ایران و قدرت مقاومت است. با این 
قدرت و اقتدار جلو می‌رویم. هر کسی حرفی با ما دارد ما از 
موضع قدرت وارد می‌شویم. شما هیچ وقت مورد اعتماد 
نبودید. ای کاش روزی برسد که شما به این جمع بندی 
برسید که با ملت ایران از زبان قدرت و تحمیل زور و بالا به 
پایین نمی‌شود رفتار کرد. مردم ایران دنبال آینده خوب 
هستند. به گزارش مهر؛ حمیدرضا حاجی بابایی، در مراسم 
آغاز دهه فجر، افزود: ما توانستیم در دنیا مقاومت را ایجاد 
کنیم و کدخدای واحد را سر جای خود بنشانیم و دنیا را به 

سمت تقسیم قدرت ببریم.
    

صدور حکم انتصاب استاندار البرز 
از سوی پزشکیان

رئیس‌جمهور با عنایت به پیشنهاد وزیر کشور و به استناد 
رأی هیأت وزیران، مجتبی عبداللهی را به عنوان استاندار 
البرز منصوب کرد. به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در 
این حکم از عبداللهی خواست با استفاده بهینه از تمامی 
ظرفیت‌های استان به خصوص جوانان مومن و متخصص 
نسبت به فراهم نمودن بسترهای جهش تولید و رشد 
اشتغال، جذب سرمایه‌گذاری و گسترش زیرساخت‌های 
اقتصادی و نیز ارتقای نظم و امنیت با تاکید بر مزیت‌های 

استان مجدانه اهتمام ورزد.

کرملین پس از تهدید ترامپ، ارز جایگزین دلار را تکذیب و رویای روسوفیل‌‌‌های وطنی را نقش بر آب کردروی موج کوتاه

روسیه؛ از رونمایی اسکناس بریکس تا زدن زیر میز بازی!
نهال فرخی 

روسیه از سایر کشورهای بریکس و 
به سرعت نسبت به تهدید ترامپ در 

مورد دلازدایی بریکس که زمانی رویای 
اقتدارگرایان ایرانی بود واکنش نشان 
داد و هر نوع ارز جایگزین در بریکس را 
تکذیب کرد. البته روس‌‌‌‌ها پیش از این 

نیز بارها نشان داده‌اند که برای هیچکدام 
از متحدانشان، دوست و متحد امن و 

ابدی نیستند و همواره منافع ملی خود را 
در اولویت قرار ‌‌‌‌می‌دهند

کارنامه روسیه در سایر موضوعات از 
جزایر سه‌گانه ایرانی گرفته تا کریدور 
زنگزور، تحولات خاورمیانه طی یک 

سال گذشته بعد از عملیات هفتم اکتبر 
و به دنبال آن‌ تنش ایران و اسرائیل، 

حکایت از آن دارد که شخص پوتین و 
کرملین، در راستای منافع خود‌ حتی 

حاضر به عبور از خط قرمزی به نام 
»تمامیت ارضی ایران« هستند

صداوسیمای جبلی با مدیریت طیف 
نزدیک به سعید جلیلی، حالا دیگر 

الکساندر دوگین، نظریه‌پرداز روسیه را 
آورده است تا برای ما از مضرات مذاکره 

با غرب بگوید، آن هم در شرایطی که 
خود روس‌‌‌‌ها از هر فرصتی برای مذاکره و 

گفتگو استفاده ‌‌‌‌می‌کنند و ولادیمیر پوتین 
به عنوان رئیس‌جمهور روسیه در ردیف 
نخستین افرادی بود که بازگشت دونالد 
ترامپ به کاخ سفید را به او تبریک گفت

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: دکتر ظریف از دید بنده اگر این غبارها و این چیزها کنار 
برود و برخی از تنگ نظری‌ها و برخی بداخلاقی کنار برود حتما در کنار دیگر شخصیت‌های ملی ما روزی 
که غبارها فرو بنشیند از قهرمانان ملی و از افتخارات ملی خواهند بود. همچنان که خاتمی عزیز و کروبی 
عزیز ما خواهند بود و بعضا در بی مهری هستند، خواهش می‌کنم که شخصا این کار را انجام دهید و بعدا 

در برنامه‌ها با مردم صحبت کنید و با مخالفان دکتر ظریف.
به گزارش ایلنا، مجید انصاری به مناسبت آغاز دهه فجر با حضور در استودیو گفتگوی ویژه خبری 

به اقدامات، عملکرد و دستاوردهای دولت چهاردهم پرداخت.
وی گفت: احیای بحث وفاق هم در گفتار و هم در عمل، اولین کار بزرگ رئیس‌جمهور در دولت 
چهاردهم است. انصاری در مورد مطالبات مردم تصریح کرد: انتظارات مردم به حق است و ما الان 
مشکلات فراوانی بخصوص در عرصه اقتصاد و معیشت داریم. برخی از این مشکلات، مشکلات 
ساختاری و ریشه‌ای و مزمن است، به ویژه در مسئله اقتصاد، برخی از این‌ها در اثر احیانا کاستی‌ها و عوامل 
خارجی موثر بر عرصه اقتصاد ما تحمیل شده است و مشخصا مسئله تحریم ها، بالاخره ما به هر دلیل 
مشکلاتی در تعامل با دنیا داشتیم و داریم، بخشی از آن مربوط به ماهیت انقلاب اسلامی ماست، ما داریم 
هزینه استقلال خواهی خودمان را می‌دهیم، ما داریم هزینه این که نخواستیم زیر یوغ آمریکا و قدرت‌ها 
باشیم، می دهیم. به هرحال جنگ را بر ما تحمیل کردند، هشت سال و فرصت طلایی اول انقلاب که امام 
بود، با آن کاریزمای شخصی و نفوذ کلمه، مردم با انرژی انقلاب بودند این فرصت هشت ساله را از امام و 
مردم گرفتند و ملت را درگیر جنگ کردند و بعد از جنگ مسائل دیگری. به هرحال بخشی از آن مربوط 

به اینها می‌شود و بخشی هم مربوط به مسائلی می‌شود که ما در نحوه تدبیر و حکمرانی دچار مشکلاتی 
بودیم و هستیم. وی ادامه داد: بخشی از سفره مردم مربوط می‌شود به مدیریت اقتصاد به طور خاص 
یعنی کشاورزی، یعنی صنعت، یعنی تولید، اشتغال و امثال اینها، که دولت مشغول است و اقداماتی دارد 
می‌کند ولی عوامل موثر غیر اقتصادی که اقتصاد را تحت تاثیر خودش قرار داده، صرفا در اختیار دولت 
نیست، مجموعه نظام باید پای کار بیاید و معبرگشایی کنند وقتی که من صحبت از تحریم می کنم به 
این معنا نیست که ما بگوییم در برابر تحریم تسلیم شویم، ولی حتما بین کشوری که انواع تحریم‌ها بر 
او تحمیل شده با کشوری که هیچ تحریمی بر او تحمیل نشده، اقتصادشان متفاوت است ما الان در یک 
رقابت با کشورهای همسایه هستیم و در رقابت هم بودیم قرار هم بوده در افق چشم انداز بیست ساله 
که ۱۴۰۴ هست، ما قدرت اول اقتصادی، علمی، فناوری، منطقه باشیم از سال ۸۴ آغاز سند چشم انداز 

بوده، باید ببینیم امروز در آن نقطه هستیم یا نیستیم و اگر نیستیم  چرا نیستیم؟
وی درمورد اف‌ای‌تی‌‌اف نیز گفت: اجمالا بحث FATA که دوستان می‌فرمایند اگر ما بپیوندیم 
تحریم‌ها را نمی‌توانیم دور بزنیم از این دوستان سوال می‌کنم می‌توانند یک تاریخی برای تحریم‌ها 
تعیین کنند، کشور و مردم تا کی، دو سال دیگر، پنج سال دیگر، ۴۰ سال دیگر تا کی در این تعلیق و 
سرگردانی باشند؟ ما این طرف را نمی‌خواهیم تدبیر کنیم و از این بن بست تحمیلی خارج کنیم کشور 
را، از تحریم تحمیلی خارج کنیم کشور را، من نمی‌گویم تسلیم شویم، ولی بالاخره کشورهای زیادی 
با آمریکا درگیر بودند با غربی‌ها درگیر بودند، حتی مستقیم در آن جا کار نظامی می‌کردند، ویتنام، 
افغانستان ببینید، کشورهای مختلف را ببینید، در دنیا توقف در یک نقطه و عدم انعطاف، عدم ابتکار و 
بیرون بردن یک ملت و یک کشور از تحریم‌های ظالمانه‌ای که حکم جنگ را داشت، ما در جنگ چکار 
کردیم؟ در جنگ تحمیلی عراق به کمک این ابرقدرت‌ها حمله کرد، بیست هزار کیلومتر از کشور ما را 
اشغال کرد، ما نشستیم و گفتیم نمی‌شود؟ ما نشستیم و گفتیم اسلحه ما با آن موازنه ندارد، جان مردم 
و بچه‌های شان و فرزندان شان تقدیم کردند و رزمندگان عقل و فکرشان را به کار گرفتند و جانشان را 
به کف دست گرفتند و خارج شدند از بن بست عدم موازنه تجهیزاتی و تسلیحاتی و در نهایت در جنگ، 

سرافرازانه خارج شدیم. البته در جنگ در یک نقطه‌ای رسیدیم که همان رزمندگان جان برکف خدمت 
امام نامه نوشتند و گفتند ادامه جنگ میسر نیست، مرحوم آیت الله رفسنجانی با نهایت فداکاری خدمت 
امام رفت و گفت شما فرمودید تا آخرین نفر و سنگر، شما رهبر هستید نشکنید. اجازه دهید من این کار 
را انجام دهم و شما دستور دهید من را اعدام کنند ولی مسئله کشور حل شود، امام، امام صداقت بود و 
صادقانه فرمود قرار است که اگر جنگ را پایان دهیم، خود من پایان دهم و انتقادی اگر وارد شود بر خود 
من وارد شود، امام کار شجاعانه مهمتر از اصل انقلاب انجام داد و کشور را از بن بست خارج کرد و این کار 
امام ماندگار شد. امروز هم ما خوشبختانه کشورمان ساختار پویا دارد و مقام معظم رهبری بارها بعد از 
رحلت حضرت امام این بن بست شکنی‌ها را کردند و ظرفیت انقلاب بالاتر از این حرف هاست که ما در 

یک جا در بن بست و در مخمصه گیر کنیم.

معاون حقوقی رئیس‌جمهور:

»ظریف« از افتخارات ملی است

گزارش

جامعه‌شناس و استاد دانشگاه در واکنش به تجمع های غیرقانونی 
تندروهای کفن‌پوش علیه مسوولان نظام از جمله رئیس مجلس و معاون 
راهبردی رئیس‌جمهور، گفت: امروز کشور در بحرانی‌ترین شرایط خود قرار 
دارد، در این شرایط افرادی خودسرانه با تنش آفرینی اعلان جنگ می‌کنند، 
این‌ها باید منطقی رفتار کنند و به عقلای کشور اجازه تصمیم‌گیری و 

تصمیم‌سازی بدهند، نباید به پوپولیست فضا داد. 
»تقی آزاد ارمکی« در گفت‌وگو با خبرنگار سیاسی ایرنا، با اشاره به 
برگزاری تجمع های بدون مجوز تندروهای کفن پوش و سردادن شعارهای 
تند، تهمت و توهین علیه مقام های رسمی نظام،گفت: امروز نوبت ظریف 
و قالیباف است، فردا یک استاد دانشگاه، پس فردا یک سیاستمدار و یا 
سیاست‌ورز و روز بعد یک روحانی؛ این افراد خواهان »یکسان‌سازی« 
هستند و به هر بهانه‌ای شروع به قیل و قال می‌کنند و اجازه نمی‌دهند حرف 
جدیدی وارد عرصه نظام اجتماعی شود و با استهزا، توهین و فحاشی، 

آرامش جامعه را برهم زده و صدای مخالف را خاموش می‌کنند.
این جامعه شناس و استاد دانشگاه توهین و فحاشی علیه رئیس‌جمهور 
و اعضای دولت را غیر قابل قبول خواند و تاکید کرد: این افراد امروز علیه 
پزشکیان، قالیباف و ظریف فحاشی می‌کنند و مطمئن باشید اگر اتفاقی 

بیفتد که به مذاقشان خوش نیاید، فردا شروع به توهین و فحاشی به دیگران 
هم خواهند کرد.

آنچه »ظریف« گفت قبلا »جلیلی« هم گفته بود
آزاد ارمکی با طرح این پرسش که »مگر ظریف چه گفته‌است؟«، پاسخ 
داد: معاون راهبردی رئیس‌جمهور حرف عجیبی نزده بلکه آنچه را گفته 
که در همه جای کشور جاری و ساری است. ظریف در گفتگوی خود، 

سخن رئیس‌جمهور در انتخابات را تکرار کرد، اینکه ما با هیچکس دشمن 
نیستیم و باید با جهان تنش‌زدایی کنیم. ظریف هم گفت که می‌خواهیم با 
دنیا تعامل کنیم، این صحبتی است که پیش از این »سعید جلیلی« رقیب 
انتخاباتی پزشکیان هم در تبلیغات انتخاباتی خود مطرح کرده بود. این استاد 
دانشگاه و جامعه‌شناس ادامه داد: متاسفانه گروهی اندک، بی‌نام و هویت و 
منفعت‌طلب و افراطی، ابزار سازماندهی گروه‌های اجتماعی و سیاسی دارای 

هویت را از بین می‌برند.

به جاهلانِ پوپولیست فضا ندهیم
وی با تاکید براینکه امروز کشور در بحرانی‌ترین شرایط خود قرار 
گرفته است، افزود: در این شرایط افرادی با تنش آفرینی اعلان جنگ 
می‌کنند، این‌ها باید سکوت کرده و به عقلای کشور اجازه تصمیم‌گیری و 

تصمیم‌سازی بدهند. نباید به این جاهلان و پوپولیست ها فضا داد.
استاد دانشگاه تهران ادامه داد: متاسفانه گروه‌های فشار اجازه 
شکل‌گیری نظام سیاسی و اجتماعی مبتنی بر گروه‌های صاحب صلاحیت 
را نمی‌دهند و به همین دلیل است که احزاب به شکل واقعی در کشور شکل 
نگرفته است و به محض احتمال شکل‌گیری نیز همین گروه‌های خیابانی با 

صحنه‌گردانی، در پی تغییر معادلات برمی‌آیند.

هوچی‌گرها اجازه طرحِ مسائل اصلی جامعه را نمی‌دهند
آزاد ارمکی نسبت به شکست تفکر و ایده »وفاقِ ملی« از سوی 
»یکجانبه‌نگران« و »خالص‌سازان« هشدار داد و گفت: همین گروه‌های 

خیابانی با هوچی‌گری و اعتراض اجازه مطرح کردن دغدغه‌های اساسی 
جامعه را به سیاست‌وزران و دانشمندان نمی‌دهند. جامعه شناس و استاد 
دانشگاه راهکار حل مسائل کشور را کنترل این ماجراجویی‌های خیابانی و 
انتقال آن به حوزه گروه‌هایی با نام، عنوان، اهداف، وظایف و مسئولیت‌های 
معلوم دانست و تاکید کرد: به جای گروه‌های صاحب مسئولیت، به محض 
وقوع هر اتفاقی گروه‌های موتورسوار و کفن‌پوش با قیل و قال جلوی مطرح 
شدن مسائل اساسی را می‌گیرند، آنها اجازه رسیدن صداهای صاحب 
مسئولیت را به گوش مردم نمی‌دهند و لذا امکان دستیابی به راه حل 

مشکلات را از بین می‌برند.
وی در پایان اظهار داشت: برای نجات کشور از دست گروه‌های فشار 
و هوچی‌گر باید یکبار برای همیشه مسائل را از کف خیابان جمع کنیم و 
به گروه‌های صاحب نام و مسئولیت انتقال دهیم. به گزارش ایرنا، عصر 
روز شنبه ۶ بهمن تعدادی از دلواپسان با محوریت یک نماینده مجلس 
در میدان پاستور تجمع غیرقانونی برگزار کرده بودند و علت تجمع خود 
را انتقاد به حضور و نقش آفرینی »محمد جواد ظریف« معاون راهبردی 
رئیس جمهور در دولت چهاردهم و همچنین مواضع رئیس مجلس شورای 

اسلامی درخصوص قانون حجاب و عفاف، اعلام کردند.
»کامران غضنفری« نماینده مردم تهران در مجلس که وظیفه نظارت 
و قانون‌گذاری را برعهده دارد در این تجمع، مطالب تندی علیه دولتمردان 
و شخص معاون راهبردی رئیس‌جمهور بیان کرد. پیش از این نیز به بهانه 
رفع فیلترینگ ۲ پلتفرم واتس آپ و گوگل پلی عده‌ای با برگزاری راهپیمایی 
موتوری محدود، بار دیگر با یک خواست و مطالبه عمومی مخالفت کردند.

تقی آزاد ارمکی :

کف خیابانی‌ها آرامش جامعه را نشانه گرفته‌اند

گفت وگو


